

提供政策支持 打造特色街区 促进“百花齐放”

我市以首店经济激活消费市场“一池春水”

午后在西西弗书店选一本心仪的读物,到鲍师傅来个肉松小贝当茶点,再到“TOP TOY”潮玩梦工厂感受抽盲盒的乐趣……如今,随着多家潮流首店落地洛阳,首店经济成为促进消费提质扩容的“流量密码”。首店经济对洛阳打造国际消费中心城市有何推动作用?如何让首店热度持久?日前,记者进行了走访。

品牌首店为各大商圈引流

“单日营业额超2万元。”昨日,说起五一假期的业绩,中州万达运营主管秦治辉难掩喜悦之情。作为西工区今年引入的首店之一,“TOP TOY”潮玩梦工厂五一假期开业首日就取得了不俗的成绩。(如图)

无独有偶。11时许,拎着3袋糕点的“跑腿”小哥赵峰急匆匆将糕点送到西工区顾客手中。“开售半个小时,店铺已经售出50盒肉松小贝。”鲍师傅大卫天地店相关负责人说,作为品牌首店,店铺开业半年多来,热度持续不减。

什么是首店?秦治辉解释道,首店就是代表性品牌在一个区域内开业的第一家门店,其不仅是品牌进军市场的前哨站,也往往带来商业模式的创新和系列促销活动。引入首店营造首发氛围,打造流量话题吸引消费者,提升整个商圈的客流和消费……这就是首店经济的魅力。

引入品牌首店作为各大商圈引流创新、保持竞争优势、打造新业态的有效手段,近年,我市大力发展首店经济、首发经济,进驻我市的品牌首店正多点开花。截

打造消费新业态 激活消费新动能



截至目前,我市引入各类品牌2000余个。

城市与品牌的“双向奔赴”

“首店的发展需要有土壤,想要它从种子长成大树,得给足滋养,这就需要多方支持。”市商务局相关负责人表示,近年,我市大力发展首店经济、首发经济,对于进驻我市的各品牌首店均给予10万元的补助。

此前,洛龙区在全市率先发布《关于支持首店经济发展的九条意见》,引入知名品牌首店进驻,最高给予200万元支持。其中,对知名品牌首店在区内开展具有国际国内影响力的大型新品

首发首秀活动的,按照活动的场租、展场搭建等总费用的30%,给予最高50万元资金补贴,提升消费品质,集聚城市人气,推动洛阳消费迈向高端化、国际化。

因为看好洛阳,各类首店纷至沓来。去年,西工区丹尼斯大卫天地开业,引入品牌405个,首店87个,其中鲍师傅、鬼老虎等品牌一亮相就收获了一众粉丝。

今年,正在改造的上海市场步行街,已与多家品牌达成合作协议,对接品牌600余个,首店品牌占比60%;与Tims天好咖啡、福星现场、Folive Park、Folive Fashion Lab、绿树电

竞、Lion Park酒吧等品牌达成意向。

对“青年友好”的洛阳来说,引进品牌首店,不仅能引领消费潮流,也能提升城市时尚度和对青年的吸引力,发展首店经济效应巨大。据统计,去年,我市引进喜茶等知名品牌首店27家;通过首店带动,去年社会消费品零售总额总量位居全省第二。

如何推动首店成为“常青树”

一个知名品牌选择落户一座城市,看中的往往是城市良好的营商环境、青春洋溢的商业活力及巨大的消费潜力,也说明这座城市具备品牌发展所需的烟火气息和巨大流量。

如何把首店经济的火种烧得更旺些?市商务局相关负责人表示,洛阳日前获得河南省特色商业街区建设专项资金1500万元,为街区品牌建设再添动力的同时,也促进各类优质品牌“百花齐放”。

“发展本土品牌,让更多本土品牌首店走出去。”谈及如何推动首店成为“常青树”,河南科技大学商学院教授席升阳说,发展首店不能光比数量,还要看首店能级、业态结构和创新模式,要看其能否通过商业模式创新、技术创新、产品创新来培育消费增长新动能;另外,还要重塑品牌记忆点,以“出新”来“推陈”,扶持更多的本土品牌,新品牌形成影响力,探索建立本土品牌孵化体系,帮助优质本土品牌积极开拓外部市场,助力洛阳国际消费中心城市建设。

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 梁小雨 文/图

多彩活动丰富读者体验

本报讯(洛报融媒记者 成帅华 通讯员 张炜)记者日前从市图书馆获悉,该馆5月将举行“河洛讲坛”“洛图会客厅”“童悦·故事汇”“夕阳红课堂”等一系列特色活动,丰富读者阅读体验。

“河洛讲坛”系列讲座将于5月18日、25日举行,为读者带来《炎黄与天下观念的形成》《北魏洛阳城平面复原图再探》等主题讲座。

“洛图会客厅”包括VR阅读元宇宙沉浸式体验展、洛阳市第六届硬笔书法大赛优秀作品展、书法精品交流展、少儿绘画创作展等特色活动。

“童悦·故事汇”主要包括儿童绘本阅读、英文故事会、手工制作体验等活动,满足少年儿童读者个性化、多样化的阅读需求。

“夕阳红课堂”将举办摄影知识培训等活动,满足老年读者需求。

该馆5月还将开展“阅读服务进基层”等活动,走进多个社区举办市图书馆优秀数字资源进社区专题展、少儿诗词分享及手绘作品制作、读书会等阅读推广活动,营造浓厚的阅读氛围,深入推进全民阅读。



“春满洛城”全国书画名家作品邀请展开幕

昨日,“春满洛城”全国书画名家作品邀请展在老城区洛邑古城立德苑开幕。此次展出将持续至5月14日,广大书画爱好者可前往免费参观。

本次画展由河南省美术家协会、荆浩艺术研究院、老城区委、区政府主办,邀请了来自北京、广东、福建、河南等省份的120多位书画家参展。洛报融媒记者 孟山 通讯员 石智卫 摄



洛龙区全民健身运动会启动

昨日,洛龙区第七届全民健身运动会暨全民健身月活动在定鼎门遗址博物馆门前广场启动。

本次全民健身系列活动贯穿5月,将陆续举行篮球、足球、乒乓球、羽毛球等10个项目的比赛。开幕式现场,由洛龙区各街(镇)、机关代表队组成的15个方阵在“汉服小哥”的引导下,一一登场,随后的文体表演和比赛引来众多游客、市民驻足观赏。洛报融媒记者 孟山 通讯员 张俊望 姚嘉慧 摄

深化清廉洛阳建设 助力重振洛阳辉煌

压实责任 助推乡村旅游焕发活力

近年来,洛宁县立足“洛南南部生态涵养区”总体定位,利用丰富的山水资源禀赋,大力发展乡村旅游,激活了乡村振兴新动能。该县纪委监委聚焦乡村旅游薄弱环节,通过日常监督、联合监督、专项监督等方式,深入一线开展明察暗访,坚决向影响旅游服务质量的突出问题“亮剑”,推动乡村旅游高质量发展。

该县纪委监委强化“室组地”联动,围绕乡村旅游项目建设、基础设施改善、资金管理使用、服务保障等方面细化监督任务,压紧压实相关职能部门主体责任、监管责任,并通过“暗访式”体验、“驻点式”监督等,严查背后的不担当、不作为、乱作为等问题,有效打通乡村旅游发展“中梗阻”。

为进一步提升游客观光体验,该县纪委监委坚持把农村人居环境整治作为擦亮乡村旅游“底色”的重要抓手,聚焦村容村貌、厕所革命、垃圾处理等重点领域,深入农村一线开展监督检查,对于发现的观光区附近环境脏乱差、乱搭乱建、村民环保意识不强等问题,督促属地有关部门立整立改,加大宣传引导力度,提升村民环保意识,共同打造“村净、景美、人和”的乡村旅游美丽画卷。(邱瑞丹)

推动党纪学习教育融入日常

“从第二款的规定可以看出,违反财经纪律的行为,都应当准确定性为违反国家法律法规,大家以后在办理这类案件时,要注意准确性。”近日,在瀍河区纪委监委“会前说纪”活动上,案件审理室负责人正在为大家解读新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

为推动党纪学习教育融入日常,瀍河区纪委监委在“三会一课”、工作例会前设置固定环节——“会前说纪”,围绕《中国共产党纪律处分条例》修订重点、党的六大纪律等内容,以新旧对照、案例剖析的方式逐章逐条细致解读;打造线上学习阵地,在瀍河纪检监察网、“清风瀍河”微信公众号等媒体平台开设学习专栏,营造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围。同时,该区纪委监委将党纪学习教育与日常实务工作相结合,在审查调查过程中坚持以案释法,做好以案促改“后半篇”文章,推动以案促学、以案促改、以案促治。

“纪律是管党治党的‘戒尺’,也是党员干部约束自身行为的标准和遵循。”该区纪委监委相关负责人表示,将推动党纪学习教育与群众身边不正之风和腐败问题集中整治结合起来,切实将党纪学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。(王可欣)



飞防作业政府买单 打牢增产丰收基础

近日,孟津区智能化小麦“一喷三防”作业在横水镇新华村拉开帷幕,在植保技术人员的遥控下,10多架无人机一字排开,穿梭在葱郁的麦田上空进行作业,全力保障小麦丰产丰收。

“一喷三防”作业指使用杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂、叶面肥、微肥等混合配剂进行喷雾,以达到防治病虫害、防干热风、防倒伏的目的。

时下,正值小麦生长关键时期,同时也是病虫害频发的高峰期,孟津区用足用好179万

元“一喷三防”专项资金,通过公开采购社会化服务飞防作业的形式,组织20多架植保无人机,全力开展小麦智能化“一喷三防”作业,对全区11.54万亩病虫害小麦进行统一飞防,守牢粮食安全底线,为夏粮增产丰收打牢基础。

郑占波 马绍磊 摄

“居民众筹+社区兜底”破解电动车停车充电难

“以前我们小区电动车乱停乱放现象很严重,自从有了这个便民车棚,电动车停放有序多了,充电也方便了。”昨日,在洛龙区定鼎门街道修文坊社区一运公司家属院,说起小区最近建的便民车棚(如图),居民王红连连称赞。

一运公司家属院作为一个老旧小区,由于缺少停车棚和充电设施,飞线充电、电动车乱停乱放现象频发。前段时间,为解决一运公司家属院停车难、充电难的问题,修文坊社区工作人员召集小区楼组长、居民代表召开居民议事会,提出通过“居民众筹+社区兜底”的方式在小区里建设便民车棚。

会上,这一建议得到了多数人的认可。于是,社区立即开始行动,一边规划便民车棚的建设地点,一边动员居民、商家自愿捐款。

文明共建共享 创建为民惠民



老党员李保全是小区第一个主动捐款的居民,他说:“小区是咱的家,这是方便咱们生活的大好事,我愿意尽自己的一份力。”

很快,在社区工作人员、志愿者和老党员的带领下,居民们纷纷参与捐款,甚至一些长期不在小区居住的居民也贡献了力量。最终,在一个月时间

里,小区200多名居民共计捐款7000多元。其间,修文坊社区共建单位市工信局也捐款4300多元支持小区建设便民车棚。

“建一个具备充电功能的停车棚,需要花费3万多元。这次居民及共建单位捐了1万多元,去年99公益日活动我们募集了1万多元,不足的1万多元由社区向街道申请资金,最终便民车棚项目得以顺利实施。”修文坊社区党总支书记卢帅说。

目前,全长85米的一运公司家属院便民车棚已经搭建完成,充电桩正在加紧安装,里面可容纳约100辆电动车同时停放、充电,可以有效解决居民电动车停放难、充电难的问题,让小区变得更加宽敞舒适、安定和谐。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 关正迪 文/图